Geachte,

Als overtuigde Brusselaar/ fietser in Brussel wil ik u meedelen dat ik het harde werk van de fietsbrigade in de politiezone Brussel-Elsene ten zeerste waardeer.  In 2012 gaf de fietsbrigade blijk van een effectieve handhaving van het foutparkeren op fiets- en voetpaden, door maar liefst 5000 boetes uit te schrijven.
Niet enkel draagt dit bij tot een algemeen respect van de wegcode, dit maakt ook duidelijk dat de fiets recht heeft op een volwaardige plaats in het Brusselse verkeer. De interventies van de fietsbrigade dragen bij tot de veiligheid, zichtbaarheid en een vlotte doorstroom van alle fietsers en andere weggebruikers  in Brussel. 
Het gaat de goede richting uit met de maatregelen die Fietsplan-II van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest voorschrijft voor de Brusselse fietsbrigade. Het is echter belangrijk dat u blijft investeren in de huidige dynamiek en het positieve imago van de fietsbrigade. Niet enkel is dit een krachtig signaal naar fietsers, automobilisten, maar ook naar de gemeenten en steden binnen en buiten Brussel. De fietsbrigade is daarenboven ook een ideaal middel om in te zetten in winkel- en wandelstraten en komt dus niet enkel de fietser ten goede.
Ik wil u alvast bedanken voor de steun en het werk dat in 2012 werd geleverd. Als Brusselaar/ fietser in Brussel  Ik geef dan ook mijn volledige steun voor de fietsbrigade, opdat Brussel leefbaar en aangenaam wordt voor iedere inwoner, passant, bezoeker.

Hoogachtend,



